

>>>资讯

圆明园流失文物清代龙纹罐被拍卖



10月8日上午，一件圆明园流失文物在香港苏富比秋拍中以7400多万元人民币的天价成交。该价格位列圆明园流失文物拍卖成交价的第六位。

这件清乾隆“御制粉青釉浮雕龙纹罐”雕有精美的苍龙教子图案，长龙双目炯炯，轮廓分明，身披细鳞，穿梭祥云；幼龙在下，自水而出，昂首相视，龙躯盘曲在汹涌浪涛之中。底署“大清乾隆年制”三行六字方篆款，雕工利落。作为本次苏富比秋拍的亮点之一，该罐以5000万元港元起拍，最终以9420万元港元成交，约合7400多万元人民币。

中国圆明园学会学术专业委员会委员刘阳告诉记者，之所以认定此罐为圆明园流失文物，主要依据其底部“放山居643号”的字样。据介绍，“放山居”（Fonthill House）的主人阿尔弗雷德莫里森1861年从英国公使额尔金的私人秘书洛赫爵士处购得圆明园众多珍藏，为安置中国艺术珍品，莫里森特意在这些文物的底部贴有“Fonthill”的收藏签和编号，并在放山居内设立陈设室。

据刘阳考证，此罐于1971年从放山居拿到伦敦佳士得拍卖，后被人买走；1988年又在香港苏富比被拍卖，从此再无踪影；这是其第三次亮相并被拍卖。此外，梳理近年来在国际拍卖市场频频出现的圆明园流失文物，此罐的成交价格可排到第六名，目前拍价最高的一件清乾隆浅黄地洋彩锦上添花“万寿连延”图长颈葫芦瓶也来自“放山居”旧藏。

澳科学家发明“眼泪密码” 角膜均有独特图像



据英国媒体报道，澳大利亚验光师斯蒂芬·梅森最近成功发明通过扫描人类泪水作为密码的新技术。梅森将之称为“全球第一种一次性的生物密码”。梅森关注的是角膜，而不是被大多数光学扫描仪所扫描的虹膜，原因是黑客无法复制眼泪改变眼睛的独特方式。

据梅森介绍，“眼泪密码”扫描仪可甄别不同的人，因为每个人的角膜都有独特的图像。但是，如果黑客试图窃取并使用某人上次登录的数据，机器会认为其无效，因为它“懂得”每次扫描结果都应该要有细微的变化。

如今，简单的密码依然是大多数人保护个人隐私的最常见方式，但越来越多的泄密事件，令人们意识到，传统密码其实是一种充满漏洞的保密方式。为此，科学家开始转向研究如何用人体生物特征作为密码。

梅森表示，希望在不久的将来“眼泪密码”技术能被纳入智能手机，以便能应用于核实支付、或者收发电子邮件和公司在线机密文件等功能。此外，“眼泪密码”还可应用于自动取款机或进入机密区域的大门。

大事件

云南景谷6.6级地震 预警系统提前67秒向昆明预警

10月7日21时49分，云南省景谷县发生6.6级地震，震源深度为5公里。综合来自多方面的消息，目前景谷地震已造成12万余人受灾，倒塌房屋近7000间。截至8日15时，此次地震造成景谷县、思茅区、镇沅县、临翔区、双江县等5个县区12.46万人受灾，1人死亡，324人受伤，重伤8人，紧急转移安置56880人；倒塌房屋6988间，严重损坏房屋13017间。受地震影响，景谷县100所学校不同程度受损。为保障师生安全，景谷地震灾区100所学校暂时停课。

国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部已紧急启动国家相应等

级救灾应急响应，并组成联合工作组紧急赶赴灾区，协助和指导地方开展抗震救灾，做好受灾群众基本生活救助工作。

成都高新减灾研究所8日举行新闻发布会称，10月7日云南普洱景谷发生的6.6级地震中，由普洱市防震减灾局和成都高新减灾研究所联合建设的地震预警系统及时发出警报，提前15秒向普洱市预警，提前67秒向昆明预警。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，作出重要指示，强调有关地方和部门要全力以赴抢救受伤群众，要求驻地解放军、武

警部队等有关方面迅速投入抗震救灾，妥善做好群众避险和安置工作，加强余震监测预报，密切防范次生灾害发生，把地震灾害造成的损失减少到最低程度，同时统筹做好鲁甸地震灾区重建工作，确保受灾群众安全过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求有关部门和地方迅速核实灾情，全力以赴组织抢险救援和伤员救治，尽快组织抢修受损的基础设施，抓紧调运救灾物资，严密防范次生灾害，千方百计减少人员伤亡，及时发布灾情信息，维护灾区社会秩序，安定人心。

>>>相关链接

良好生态成抗天灾屏障

一位曾参加过鲁甸地震救援的专家认为，此次景谷地震伤亡不大的一个重要原因，是“房屋建筑质量起了关键作用，鲁甸的那些土坯房比永平的落后了几十年。”

云南省地震局副局长王彬

认为，虽然两次地震的震级相当，但是地震给景谷造成的破坏程度只有鲁甸地震的2/3；同时由于震区人口密度小，每平方米约只有鲁甸地震人口密度的1/6，因此人员伤亡程度远比鲁甸小。

此外，不容忽视的是，相比鲁甸，景谷地震伤亡小的另一个原因是，景谷的生态环境较好，森林覆盖率达74.7%，为全国森林覆盖率的5倍多；人均拥有林业用地30亩，是全省人均的3倍，是全国人均的10倍。

数说

1100多平方公里

由于陆上土地资源有限，中国过去几年也有通过填海造地拓展发展空间、优化城市布局的举动，但迅速增加的填海面积以及不断消失的海岸线引发生态学家的担忧。随着海岸线被陆地蚕食，候鸟栖息的潮间带被吞噬，海岸生态系统也受到威胁。根据国家海洋局公开的数据，最近10年，中国填海造地海域使用确权面积达1100多平方公里。围海造地使大陆海岸线变形缩减，直接威胁海岸生态链。

成交率87.7%

香港苏富比“现当代亚洲艺术晚间拍卖”在经历了近3个小时的角逐后，57件拍品成交50件，取得了6.1546亿港元的成绩，成交率达87.7%。从数据统计来看，本场共创造了9位艺术家新的个人世界拍卖纪录，包括凭借作品《违章》拔得该场成交价头筹的刘小东。本场中，最引人关注的拍品无疑是刘小东的社会性写实作品《违章》，该作以4500万港元起拍，在三轮竞价过后，以6620万港元成交，由场外买家通过电话委托竞得，刷新了艺术家个人世界拍卖纪录。



热词

蹭蹭族

“蹭蹭族”是伴随网购的各种诚信保障措施而出现的。电子商务网站推出各种无条件退换货的优惠措施，以保障购买者权益，从而促进交易量。在这种背景下，一些买家利用网店打出的“无条件退货”条款，乘机“蹭新品”、“蹭名牌”然后再要求退货。时下，“蹭蹭族”已成为一种普遍存在的现象。



人脉午餐

人脉午餐是指年轻人通过网络邀请目标就业单位的职员聚餐，就餐时可以互相学习“职场攻略”，交流流行信息，既能积攒人脉又有助于顺利就业，日渐成为很多年轻人跨行业交流的时髦方式。在我国互联网上，已经有一家名为“人脉午餐网”的中文网站，界面和新浪微博类似。